



《东方少年》



“丰”车巡游、“枫”衣走秀、创意“晒”秋……

“丰收节”上小学生探索秋天的奥秘

在上海,秋天是转瞬即逝的,很多同学对于秋天的感受也不够强烈。近日,闵行区实验小学举办的“丰收节”,让校园变得格外热闹,各校区以“秋”为主题,开展了一系列活动,同学们通过寻秋、思秋、研秋、晒秋四个环节亲近自然,在体验中探索秋天的奥秘,感受秋天的变化。

记者 陈思焙 受访者供图



“丰”车巡游,呈现探究成果

来到闵行实小颛町校区,记者看到这里的校园披上了节日的盛装:每个班级带着同学们自主设计的“爱车”走上律动场,“丰”车巡游车队有源自日常生活的果蔬“丰”车,有富含秋天元素的幻想“丰”车,有充满环保理念的创意“丰”车,有校园综合学科融合的主题“丰”车,更有致敬祖国建设发展的“先锋专车”……可谓丰富多彩,创意纷呈。

这些各具特色的“丰”车全部都是由同学们亲自设计制作的。活动伊始,同学们走进公园,找寻秋天大自然的变化;通过探索自然的奥秘,思考秋天背后的意义,最终确定“丰”车的制作方案,组成研究团队,展开讨论,做到人人有岗、人人参与,过程中一起面对问题,解决问题,不断调整方案、互动实践,合作完成“丰”车作品。“我喜欢这样的活动,因为它能让我们动手动脑,还让我明白了有付出才有收获的道理!”一(4)中队的周嘉乐同学在这次活动中收获满满。

“这次‘丰’车巡游最重要的就是让车动起来。”据闵行实小颛町校区的大队辅导员彭老师介绍,作为科技特色学校,本次活动除了美术、音乐、体育等跨学科的融合,更重要的是科技在其中的重要作用。

在春城校区,则是以“枫叶”为载体,上演了一场别样的“枫”衣走秀。活动前期,同学们走进自然寻找枫叶的踪迹,通过自然课程中学习的植物生长的知识,探寻枫树成长的奥秘。还有多才多艺的家长们走进课堂,带领同学们了解枫叶生长的过程,亲手制作枫叶相关的手工作品,体会枫叶带来的诗情画意。最后,同学们用“枫叶”装点服装,为自己设计出独一无二的“枫”衣。

在莘松校区,同学们走进自然,亲闻泥土的芳香,亲触谷穗的

同一主题,不一样的精彩

气息,结合“秋日创想”自然学科活动,同学们养蜗牛、种蔬菜、建桥梁、筑城堡……各年级开展了不同主题的学科活动。

秋风送爽,丹桂飘香,深秋的金色阳光洒满了整个校园。景城校区延续了庆祝中华人民共和国成立70周年系列活动,同学们将大操场当做巨幅画板,以年级为单位,以不同的主题进行现场创作,在画板上晒出自己眼中的秋色,晒出在这个秋天的收获,晒出对中华人民共和国成立70周年的美好祝愿,更是晒出了自己对祖国妈妈的爱。



“缤纷四季”,让孩子触摸自然

“缤纷四季”是闵行区实验小学“蒙正学生成长体验课程”重要板块。每个季节,闵行实小四个校区都会根据同一个主题,自主策划不同的活动,引导学生亲近自然,感受季节变化,探索自然奥秘,接触和学习以二十四节气为代表的中华优秀传统文化。

比如春季里的“花”帽子聚会,同学们将自己心中春天的元素汇聚在一顶帽子上;夏季时,同学们探访骄阳下的工作人员,了解夏日里的餐桌、天气;冬季里的气候、节气、饮食等。

通过这些综合性的活动,同学们有了更加多元的学习体验,体会到更为丰富的校园生活。



精彩导读

求知、探索、挑战
科技魅力点燃创意大脑

▶ 2版



幸福是什么

▶ 4版

彩虹嘴

▶ 8版